

Estampa política

Seguimos sin asombrarnos ante cuanto ocurre en el área gubernamental, aunque el proceder y conducta observada por el Gobierno no es sólo para asombrarse, sino también para causar espasmo, vértigo o perder la razón. Gracias a que conocemos las raíces republicanas de Lerroux, porque, de lo contrario, de caminar de observación en observación, desde el apartamento que tuvo don Alejandro, cuando la elevación al cargo que ostenta el señor Alcalá Zamora, a esta fecha, locos o cardíacos hubiéramos estado todos los españoles.

Se les ocurre ahora a los lerrouxistas, que el jefe del Partido Radical es el que debe figurar en el Gobierno como cabeza de jabalí, pero, ¿ahora sienten estos escrúpulos? ¿No quedamos que hubo un puntapié en las posaderas aquel día de abril, con la nota del jefe del Estado, enviada al Parlamento sobre la discrepancia en el decreto de amnistía?

¿De quién a quién fué el puntapié de entonces? También se enteran ahora las derechas y los radicales que este Gobierno no se presentará a las Cortes, pero, ¿no fué el cerrojazo por igual motivo que el que le impidió presentarse hoy? ¿No vino Samper a hacer el pavo? ¿No es este Gobierno y los otros tres tenidos en un año, producto eugénico del adulterio republicano que los radicales llevan a cabo con la matrona monárquica de esa minoría de derechas con camisas blancas y azules y kakis o pardas?

Cabalgue como pueda el señor Lerroux a lomos de la Ceda, de los agrarios o de la propia Renovación, para rendir viaje en las ventanillas de los Bancos, pero acepte de buen grado o por derecho propio, el título de adulterador de la República, que manos de auténticos republicanos le brindan en forma de cingulo para que ciña su cuerpo. Cabalgue don Alejandro en chalaneo, vaya de tropiezo en tropiezo, seguros de que hemos de desembocar en algo dramático, querámoslo de buen grado o por la fuerza.

La noche de intenso dramatismo que pasó España al bajar los pedruzcos del Gobierno el señor Azaña, llevando en sus manos la dimisión del Gabinete, no ha hecho más que alargarse durante un año, sin dejar paso a la aurora del nuevo día a que tenía derecho el pueblo español al rasgar parecida noche en aquellos días del 12 al 14 de abril, que rompió las tixieblas en que envolvía a España la monarquía, tan es así, tan seguros estamos en ello, que los republicanos de entonces se han abroquelado al socialismo porque no pueden convivir con los que siendo monárquicos sellaman republicanos. Cabalgue, cabalgue Lerroux en días republicanos como lo hizo en días de monarquía, viviendo entre claudicaciones, pero ahora, no es el Alejandro antiguo que bastaba para hacerle correr, para anularle, el pistolón de un guardia de Seguridad: ahora, no. Ahora es don Alejandro Lerroux, el que al amparo del Ministerio de la Gobernación, del de Guerra y de la Dirección general de Seguridad, coartó, cohibe, masacra, desmenuza cuerpos de trabajadores con el plomo que sus labios propugnaron y derrocharon allá hace 25 años.

¡Pase, pase Lerroux! Estamos dispuestos a esperar hasta 25 años también, para que nuestros hijos reciban un régimen que no es éste; quizá, con esta espera, habremos llegado a apurar copas pleóricas de justicia, que un traidor demoró, asociándose a los enemigos de la libertad, para seguir viviendo. Lerroux, de hoy, es el Lerroux, de ayer, que conocen los viejos republicanos.
Lo que va de ayer a hoy.

En la asamblea de Izquierda Republicana celebrada anoche en medio del mayor entusiasmo, se preconizó acelerar el ritmo izquierdista del partido en la política local y provincial

Anoche celebró asamblea extraordinaria la fusión de republicanos de diferentes matices, que militan bajo el signo de Izquierda Republicana. Se presentó un escrito firmado por un grupo que, al parecer, y sin que en su momento se le diera importancia, se refiere a la gestión del partido en el municipio, no están conformes con la directriz que a la sazón observa el partido y si, por el contrario, propugnan por un sentido izquierdista en lo social, político y religioso, norma de programa.
Por no haberse comprendido el espíritu de la proposición, se entabló una discusión apasionada, pues se creyó envolvía un voto de censura y un veto a la gestión de los que integran la Junta municipal. Interviene Luis Lavín, firmante del escrito, y dice que la gestión del partido no ha llevado impresa la tónica que marca el ideario, tal como lo ve don Manuel Azaña. Cree que el asunto es vidioso y pudiera ser interpretado como agravios personales lo que es verdadero fervor republicano y deseo de acelerar la reconquista de la República.
Refiriéndose a una conversación sostenida por él con don Manuel Azaña, dijo que éste expresó que en la actualidad, el Partido de Izquierda Republicana ha de emprender una campaña de agitación intensa, para mantener vivo e lestadado de protesta ante la forma en que se está administrando la República, volver a ésta al 14 de abril. ¿Hace esto el Partido en Santander? —pregunta el señor Lavín—. Recuerda que no se ha protestado del proceder del gobernador, don Ignacio Sánchez Campomanes, ni del proceder del Gobierno en

el caso de los Ayuntamientos vascos y pleito catalán, cuando eran magníficas ocasiones.
Se duela también de que los campesinos, en su última huelga no hayan recibido el aliento y el apoyo de la Izquierda Republicana local. Acusa implícitamente también de que el Partido no defendiese con más bríos al alcalde destituido, don Eleofredo García. Vuelve a repetir que sus palabras no encierran censura, y si deseo de que Izquierda Republicana dé señales de vida en Santander. Dice que en lo social el Partido debe ir a la transformación de la economía por medios que no tengan topes, ni siquiera el de la revolución social que había de transformar la injusticia ambiente en un régimen más humano para el que trabaja; en lo político, a destruir el personalismo y la gaciquería; en lo religioso se debe ser íntegramente laico, si no quiere el Partido que España se mueva al dictado de Roma, como se está intentando con los Pita Romero, cuando lo que hace falta en España son actuaciones como las de Calles en Méjico. No cree pueda ser un buen republicano de Izquierda Republicana el que crea en la infalibilidad del Papa.
Dice que las elecciones últimas, movimiento retardatario de la República, fué el resultado de la celeridad, y aquel republicano de izquierda que no está dispuesto a destruir estos mitos, debe dejar el paso libre a los demás, que habrán de operar sobre el cuerpo enfermo de la República.
La asamblea aplaudió con entusiasmo al señor Lavín.

¿QUÉ HAY DEL NUEVO PALACIO PROVINCIAL? CONQUISTEMOS AL PUEBLO

Insistimos otra vez más en que es necesario y conveniente llegar cuanto antes a la construcción del edificio en que habrá de quedar instalada la residencia oficial de la Diputación Provincial.
Al insistir sobre este asunto volvemos también a señalar la conveniencia de que esta construcción se realice en el sitio más céntrico de la ciudad, como señala el pliego de condiciones del concurso, y no se pretenda construir en lugar tan apartado como es la zona de Molnedo, con el exclusivo objeto de amparar unos intereses particulares en contra de los intereses generales del pueblo.
A la Diputación Provincial le han sido ofrecidos unos terrenos en una parte céntrica de la población, que reúnen todas las condiciones señaladas en el pliego de condiciones. Dichos terrenos se aproximan notablemente a todas aquellas dependencias de la Diputación, o por lo menos ahorran distancias, pues mejor podrá irse siempre a la Casa de Salud Valdeceilla, Casa de Maternidad, Casa Provincial de

Asistencia Social, Antiguo Hospital, etc., desde la calle de Becedo, por ejemplo, que desde Puertochico.
Es necesario hablar claro y decir la verdad de cuanto ocurre. Es preciso que el actual presidente de la Comisión gestora diga por qué tiene empeño en que el nuevo palacio provincial se construya en las proximidades de su casa y por qué rechaza el ofrecimiento de unos terrenos en un lugar céntrico, y sobre todo lo que debe exigir el pueblo es que esa construcción se lleve a efecto en el más breve plazo, pues con ello se facilitará trabajo a buen número de obreros que no lo tienen.
El Municipio está pendiente de su fallo; nosotros imparcialmente recomendamos se decida la cuestión mirando siempre los beneficios del pueblo y no los intereses de uno o dos particulares, y en este caso creemos que los intereses del pueblo están en dificultar dicho palacio en el lugar más céntrico posible, a fin de que se eviten molestias a todos en lo sucesivo.

No he cambiado de opinión respecto al futuro del pueblo y a la forma o medio de dar vida a ese futuro fe que los pueblos, a la larga, se forman ellos de por sí, obligados por la necesidad de defenderse del enemigo que poco a poco los aniquila, porque existe una autoeducación sacada de la trágica cantera de las innumerables desdichas sufridas; de las injusticias soportadas; de las miserias pasadas y de los bárbaros atropellos con ellos cometidos, que son pregoneros constantes de la lección recibida y de la que se sigue recibiendo...; y esta lección, sangrantemente hiriente sirve de espolozco a las voluntades, despierta las conciencias dormidas, las une, fundiéndolas al calor de las mutuas calamidades, y logra modelar con los propios materiales el crisol de la esperanza, y ya en éste, la artística y foráxima pieza que al ponerse en acción redime a los que año tras año perecían irredentos. Pero sé también que esa redención puede y debe ser acelerada en su marcha, siendo cada instante de retraso representación y vestigio de una responsabilidad criminal que pesa más que una montaña de plomo sobre los que, unos más y otros menos, tenemos el deber y la obligación de evitar tamaños horrores, siendo artífices de la pieza redentora.
Mas digámoslo claro. Hemos hecho poco o nada por salvar nuestra responsabilidad, y si algo se hizo, no supimos o no supieron hacerlo de formal, que plasmase en realidades fecundadoras que alumbrasen al futuro nuevo.

presivos mueras, que saturaron durante varios días el ambiente nacional, eran consecuencia de un estado de fiebre popular que necesitaba ser localizado para que, una vez desaparecida la fiebre, no se perdiera el entusiasmo originario, factor el más valioso para la creación del nuevo pueblo, de la nueva idea, del nuevo sentimiento y de la nueva conciencia en que había de fundamentarse la distinta vida. Tal localización había de hacerse con hechos, y no con palabras; con acciones, y no con promesas; acciones y hechos que al ser comprobados por el individuo, le demostrasen fielmente que la vida había cambiado y que las cosas eran distintas como tenían y tienen inexorablemente que ser.
Se pasaron unos cuantos días, y con ellos se apagó la fiebre y tornaron los pueblos a su vida cotidiana, renaciendo la floresca tranquilidad que fué acompañada por una incertidumbre alarmante al observar aquellos humildes aldeanos que se seguía concediendo valimiento y aun poder a los mismos que antes habían actuado de chaceales y se habían comido lo más rico de sus esfuerzos arrojándolos a la más terrible miseria. No podían confiar en los que siempre les explotaron, y así, al no nacer la confianza en los hechos de la República, se empezó a perder la República en los mismos días de su alumbramiento.
Se fueron sucediendo los días, y con ellos sucedían los desafueros, y aquella incertidumbre de la masa popular, que se daba entera a la conquista del ideal tanto tiempo añorado, tuvo la certeza de que con lo honrado y sincero que en ellos había no se contaba, puesto que se les dejaba enredados en las mismas mallas que desde tiempo inmemorial les aprisionaban: en las terribles mallas de los caciques.
La República se perdía en los momentos iniciales de su nacimiento, porque no quiso escucharse en lo honrado y sincero del sentimiento popular, que se le daba bravo y decidido, sino en los mercaderes avaros de ganancia, detractores del vindicta público y sanguinarios vampiros cebados en las vísceras de la masa desorganizada, de nuevo olvidada.
Yo no sé si para los demás, estas desgracias, ya viejas, interesarán en estos tiempos nuevos; lo que sí afirmo es que tienen importancia, por muy simples que sean, porque ellas nos dan la pauta que para la conquista del pueblo tenemos que seguir.
Continuaremos.

INFORMACION GENERAL

LA ESTANCIA DE DOS SUBMARINOS EN SANTANDER

Según nos comunica el delegado marítimo, señor Viellgas, los submarinos B-1 y B-2, que llegaron ayer por la tarde a nuestro puerto, procedentes de Bilbao, permanecerán en Santander hasta pasado mañana, día en que saldrán para El Ferrol.

IMPOSICION DE MULTAS

Por la Capitanía del puerto les han sido impuestas varias multas a los patrones de las embarcaciones dedicadas a servicio de viajeros "Somo", "Mañosa" y "Virgen del Mar", por haber admitido a bordo, el domingo, más número de pasajeros del que la capacidad de sus barcos permite.

También le ha sido impuesta una multa a don José Lastra, que en la Playa de la Magdalena se dedica a alquilar yolas; que además de no reunir los requisitos exigidos por los reglamentos, carecen de la correspondiente licencia.

UNA DENUNCIA

En la Comisaría de Vigilancia fué presentada una denuncia contra el conduc-

tor del automóvil "Nash", de esta matrícula, número 2608, que el pasado domingo fué alquilado por varias personas que deseaban trasladarse a Laredo, habiendo desaparecido el auto y el chófer, sin recoger a los viajeros y después de haber cobrado el importe del viaje, dejando a los que lo alquilaron en la villa marinera, sin medios de poder volver a la capital.

CHOQUE DE TRANVIAS

Cerca del Sardinero chocaron esta mañana los tranvías números 26 y 12, resultando herida a consecuencia del choque la anciana Angela Colio, que viajaba en uno de los vehículos y que fué asistida en la Casa de Socorro de una contusión en la región lumbar.

UN HERIDO

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fué también asistido el joven de 20 años Manuel Agarvi, que cuando se dirigía a Santander en una bicicleta chocó con otro ciclista, produciéndose una herida contusa, con gran hematoma, en la región frontal, y una contusión en la nariz.

UNA EXCURSION ESCOLAR

Esta mañana, en un autobús, salieron para Potes, con objeto de visitar dicha histórica localidad y admirar al mismo tiempo el espléndido panorama de los Picos de Europa, los niños que forman la colonia escolar de Soria que se encuentra veraneando en el Hipódromo.
Los niños, que regresarán esta tarde a Santander, fueron acompañados de los profesores y profesoras que dirigen la Colonia.

Visita de despedida

A despedirse de nosotros estuvo ayer tarde a última hora en nuestra redacción, el joven actor santanderino, Antonio Garay, particular amigo nuestro, que actualmente forma parte del elenco artístico que dirige el popular actor cómico Casimiro Ortas.

Antonio Garay, con quien nos une hace varios años una gran amistad, marcha con la compañía de la que es parte, a Barcelona, en cuya capital actuarán una temporada, no sabiendo por ahora si extinguida la jornada artística en la capital catalana seguirán a Madrid o, por el contrario, se dirigirán a uno de los teatros de Las Palmas.
Deseamos al joven actor montañés felices éxitos en su carrera artística.

Pedro PEREZ RUIZ,
Penagos.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.º, 18
Teléfono 16-64

CAMPOS DEL ECLIPSE

Gran partido de fútbol, el jueves, 30, entre dos equipos de jugadores obreros, para formar la selección que contendrá, el próximo día 2 de septiembre, contra el equipo de la Unión Soviética.

A LAS CINCO DE LA TARDE
Precios: Caballeros, 0,50. - Señoras y niños, 0,25

La política radical «TU ERES MAS QUE YO»

Ni poniendo todo el empeño, actitud o entusiasmo en regocijarse a la gente, se puede imitar ni acercarse al ofrecido por el partido lerrouxista en estos días. Se ha establecido el record a ver quién es el que llega más allá de lo original, de lo pintoresco o de lo inverosímil. Claro es, que el último que hablé es campeón. Vamos conformes en ello los marxistas, los antimarxistas, los incoloros y los de la Patagonia.
Estos señores que así son de equívocos, de cuerdos, de sensatos, de comedidos y de generosos, son los que nos gobiernan! Bueno, nos des-gobiernan; pero como el ir a formar un equipo ministerial, el ir a la Diputación o el ir a la alcaldía de Santander lo llaman gobernar, lo llaman labor depurativa, como decía la minoría monárquica al advertir "ese" y "otros" motivos, no tenemos más remedio que llamarles nuestros "gobernantes".
Hemos perdido con hablar de "ese" como lo hemos hecho en LA REGION hasta una distinción del pueblo. ¿Qué dirán los santanderinos de "ese" y

de "otros", con el espectáculo que como fin de verano nos ofrecen? ¿Qué concejales son los que votaron a "ese" como lumbrera municipal? ¿Y aquella nota que lanzó el alcalde sobre el que se había pagado un recibo a la Electra de Viesgo?
Es para preguntar a Santander si tan mal ojo clínico tiene para elegir a sus políticos, o tan mal anda la política en el Ayuntamiento y en la Diputación. Ahora que el pueblo nos da la razón a cuanto hemos dicho sobre los radicales, tenemos derecho para seguir interrogando y clasificando a los políticos, porque una vez más nos hemos acreditado de que fuimos de personalismos, para decir la verdad a Diego y a Roque.
¿Con quién se marchará "Justi-niano"? ¿Qué vais a hacer con ese regalo de alcalde que os habéis echado? ¿Qué va a hacer esa minoría del Municipio?
Es una lástima que don S. ecundino Feijóo se haya marchado, porque ahora tenía donde elegir para su elenco circense.

El Gobierno radical-fascista encarcela a los ciudadanos por vestir camisa roja y cantar «La Internacional». En cambio, en un centro deportivo aristocrático de la ciudad, se canta la marcha real y nadie se entera o si se enteran, lo hacen para corearla con su actuación pasiva.

CINEMA DEPORTIVO

AL MARGEN DEL HOMENAJE A OSCAR

Oscar Rodríguez no volverá, a lo menos por ahora, a lucir la potencia fantástica de su lut, ni el temle inigualado de sus pases maravillosos, abiertos, medidos, matemáticos, asombrosamente exactos, ante la legión de idólatras que ayer, como quien dice, desde las graderías de los Campos de Sport, se desgajaban aclamándole con entusiasmo tan vivo, tan crepitante y tan fogoso, que ni antes de él, ni, probablemente, después tampoco, podrá encender ningún otro jugador estilista, por muy buena que sea su clase.

Conviene tener en cuenta para justificar el aparente sentido hiperbólico de esta afirmación, que Oscar era, ante todo y sobre todo, un equipier sensacional, siempre a tono con el gusto del público y en disposición de servirle platos abundantes de emoción, que es lo que más ama y persigue todo hincha que se estime en algo. Su juego sobrio, de una concisión extrema, incapaz de producir maravillosos espectaculares, ni de concebir jugadas geniales de tipo cerebral, ganaba la voluntad de la afición, porque tenía un sentido de profundidad y eficacia que bastaba para decidir los partidos. Oscar, dueño de la artillería más potente y de más largo alcance que hemos conocido, y maestro en el arte de balística deportiva, hallaba siempre en sus tardes de aciertos ocasiones de dejar pasmadas a las gentes, abriendo brechas insospechadas para ametrallar a los porteros.

Oscar fué el genuino representante de un juego seto y varonil, que hacía al público levantarse de sus asientos y proferir gritos triunfales. Sin temor a parecer exagerados, podemos decir que ha sido el único jugador racinguista que ha tenido constantemente "desmelenada" a la afición. Oscar es el momento histórico de una hoguera pasional, que aun guarda brasas ardientes en su ocajo y que todavía tardará mucho en apagarse, porque sus hazañas sobre los fields conservan la perenne lozanía de un sentimiento popular.

Lo que el gran delantero centro de antaño significaba para ese pueblo, era algo tan especial, tan entrañable, tan hondamente propio, que la gente iba al campo impulsada por el único afán de verle, para emocionarse con sus cañonazos fulminantes, para sentir la vibración poderosa de sus músculos de atleta. Durante mucho tiempo la afición fué oscarita primero, y racinguista después. Su adhesión al Club era una simple consecuencia del fervor por el hombre de los disparos de antología deportiva.

Y para que ese fervor fuera especial en todo, lo era también en la manera de prodigar elogios las hinchadas. El público, para ponderar sus obras, abandonaba los adjetivos gregarios por parecerle inexpressivos, y revestía las alabanzas con expresiones bruscas y definitivas. En vez de dar suelta a las vulgares fórmulas de admiración, con las frases triviales de "estupendo", "enorme", "formidable", como es uso y costumbre, el entusiasmo de las masas adquiría sonidos insólitos y alcanzaba proporciones de anatema. Cuando Oscar se apuntaba, con su sencillez característica, aquellos tantos magníficos, como "el de la novia", o el de San Mamés, que Mateos llamó histórico; cuando remataba aquellos goals de bandera, el público, congestionado por la emoción, se ponía en pie, daba un alarido frenético, con los brazos en alto, y luego iban cayendo sobre el héroe las piedras sonoras del fanatismo:

—¡Qué bárbaro!... ¡Qué bruto!... ¡Qué animal!...
Afortunadamente, tan extrañas manifestaciones de devoción, se estrellaban contra el muro de la sordera del ídolo. Esta vez, como siempre, la naturaleza fué sabia y previsora. Supo lo que hacía. Oscar, realizada la hazaña que tan raros elogios le valía, emprendía invariablemente el viaje al centro del campo, con su característico paso gimnástico y llevando en los labios una victoriosa sonrisa de niño un poco socarrón. La tempestad pasaba sobre él sin mojarle.

Este hombrachón fuerte ha sido quizás el jugador que ha podido jugar más partidos en España. Era refractario a las lesiones, invulnerable a las arterias adversarias. La perversidad del enemigo no podía con él, o él se reía confiadamente de las perversidades enemigas. Lo cierto es que comenzaba y acababa las temporadas con igual pujanza y seguridad.

A un niñoote tan grande como este hombre de acero, que ahora ha sido objeto de un sentido homenaje de parte de sus

hermanos menores, que son todos los deportistas santanderinos, los que juegan y los que van a ver jugar todos los domingos, se les ha puesto en el trance de tener que buscar un nuevo hogar en Salamanca, porque par muchos catadores deportivos, se encuentra en tal estado de acabamiento, que ni siquiera puede cubrir el modesto lugar de reserva.

Así será, en efecto, cuando ellos lo dicen. No hemos de contradecirlos nosotros, aun cuando pensemos que un racinguista del tono y significación de Oscar, con una ejecutoria dentro del Club como la que escribieron sus proezas, han de tener siem-

pre un respetable valor moral, digno de ser tenido en cuenta y de ser respetado.

Oscar se lleva bajo el brazo un abultado tomo de la historia del Racing. Suonemos que el que venga a sustituirle, para cubrir las faltas de García, traerá también en la mano otro volumen y será capaz de escribir en sus páginas vírgenes otras historias tan amenas, por lo menos, como las que Oscar podría contarnos seguramente todavía, si la fatalidad hiciera una de las suyas poniéndonos en el trance de quedarnos sin medio centro, cualquier día aciago.

Kick

Gran Casino del Sardinero

Abierto de seis y media a una y media noche
GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a L REGION

Federación Obrera Montañesa, 500 pesetas; Agrupación Socialista de Santander, 100; Trabajadores Nueva Montaña, 100; Sindicato Minero, 200; Bruno Alonso, 15; Un maestro, 5; Peluqueras de Señora, 5; Lucio Herrezuelo, 1; F. Granados, 1; Rodrigo Méndez, 2; M. de la Cotera, 5; enviado por los compañeros de Cudón, 9,10, que son: Blanca de Alava, 2; Antonio Hoyos, 0,75; un simpatizante, 0,75; Francisco Real, 1; una simpatizante, 0,25; una lectora, 0,50; Vicente González, 1; Antonio y Agripina Toca, 1; A. J. A., 0,95; Benjamín S. Miguel, 0,50; y José María Velaz, 1; Un republicano, 5; A. B. Astillero de Somarriba, 5; G. M., 1; Basilio Castro, de Cabezón, 2; Colecta de la asamblea socialista local, 14,65; "Cerámica", de Adrezo, 100; Juan Ruiz, 5; un socialista, 1; Rafael González, 1; Luiñera, 2; Oficios Varios, de Cabezón de la Sal, 10; Manuel Zárate, 1; Un taxista, 1; Otro taxista, 1; Eduardo Camons, 0,50; Jesús B. San Emeterio, 1; Jesús Argüeso, 0,30; Melchor Misas, 1; Ardón Jordán, 0,50; Alberto Santiago, 1; Caridad Ríos, 0,25; José María Lora, 1; Paco Sota, 2; Pedro García, 1; Juan Prieto, 0,25; Bernardo Peche, 2; Un obrero parado, 3; Mariano Güemes, 5; J. R. dríguez Tragón, 1; Azil, 1; Pedro Vergara, 2; Luis Trigo, 0,80; José Pelayo, 2; Tachín, 1; Emerson, 1; Cipriano L. Monar, 1; Granados, 0,30; Juan Prieto, 0,25; El Chino, 1; Don Nadie, 1,05; Un viejo socialista, 5; Paco, 1; Lucas Vicario, 5; Una lectora asidua, 2; S. P., 5; José Maestro, 10; Sindicato Agentes de Comercio, 10; Gregorio Cayón, 0,45; Norberto Portilla, 1; Un republicano de izquierda, 5; Un republicano, 10; Francisco García, 2; José Solana, 1; Paco Quintana, 2; Roberto Quintana, 0,50; Obreros de la Cartera de Pontejos, 10; José Gómez, 1; Un socialista, 1; Un empleado del Norte, 2; Dos cigarreras, 1; Una obrera curtidora, 1; Obreros de la cantera de Cuchía, 25; Amador Redondo, Madrid, 5; Casas Campesinas de Cayón, 5; Matías, Pepe y Manolo, 3; Francisco Orallo, 1; Faustino Díez, 1; Cipriano González, 1; Arturo Rodríguez, 0,40; Sindicato de Agua Gas y Electricidad, 10; Luis Fernández, 5; Manuel Ortiz Cano, 2; Manuel V. Martínez, 3; Valentín Ma-

droño, 1; Crisanto Bustamante, 2; Leonor Cagigal, 2; L. Montes, 1; Juan Prieto, 0,25; idem, 0,25; Chiquitín, 0,25; Granados, 6,25; Juanito, 0,25; Henezuels, 0,25; Quijacamara, 0,40; un relojero, 0,25; uno más, 0,30; Una antifascista, 5; uno, 0,30; un dependiente, 0,25; un Otr antifascista, 3; Subcomité Socialista de Guarnizo, 25; Unos republicanos de izquierda, 37; Mozos de Equipajes, sección de Hoteles y Fondas, 15; Agrupación Socialista de Sarón, 10; Santos Tolosa, 2; Preferida Albericia, 10; Sociedad "El Timón", de Santoña, 15; Sociedad "El Progreso", de Santoña, 15; Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Ramales), 39,20; Sociedad de Dependientes de Torrelavega, 10; Jacinto Orbeago, 3; Federico Martínez, 2; Abelardo Martínez, 1; Santiaño Cuervas, 5; Manuel Torres, 5; Un campesino, 1; "La Gráfica", 25; Dependientes de Comercio de Torrelavega, 10; Ramón Gallut, 2; César Fernández, 2; Unos simpatizantes de Rasines, 12,05; Antonio Pérez, 1; José Sánchez, 1; Manuel Bermúdez, 0,50; Francisco Cesáreo, 0,25; Pedro Martínez, 1,50; Un simpatizante, 0,50; Jaime Cesáreo, 0,50; Marino Ramos, 0,50; Ángel Velaz, 0,50; José Azogue, 0,50; Roberto Torida, 0,50; Silvestre Ceballos, 0,50; Auxiliares de Farmacia, 5; Subcomité Socialista de Nueva Montaña, 5; Obreros de la Fábrica de Ácidos de Hinojedo, 40; Un taxista de Lepan, 1; Agrupación Socialista de Soares, 5,75; Oficios Varios de Peñacastillo (Nueva Montaña), 10; Francisco García, 1; Subcomité Socialista de Albericia, 10; Tres cigarreras, 1,50; Una ídem socialista, 1; Un ferroviario, 0,50; Sindicato Cerámico Montañés, 15; Bar Oumpla, 5; Agustín Prieto, 0,50; Juan del Río, 0,50; Juan José Gómez, 1; María Serrano, 0,50; Juan José Gutiérrez, 0,50; Gerardo Bolado, 0,50; Secundino Portilla, 0,50; Ricardo Haya, 0,50; José del Castillo, 0,50; Eduardo del Castillo, 0,50;

Bonifacio Reguilón, 0,50; Aureliano Santamaría, 1; Eusebio Santamaría, 0,50; Jesús Gómez, 0,50; Luis García García, 0,50; Antonio Portilla. Suma anterior, 1.614,85; Arturo Varela, 1; Joaquín García, 0,35; Mariano Gutiérrez, 1; Mariano Velasco, 0,25; Ramón Sáiz, 0,50; Manuel Ceballos, 0,25; Cuatro donantes, 1,75; Vendedores de LA REGION, 2; Félix Mijares, 0,50; José Fernández Díaz, 0,50; Amador Santandrés, 0,30; Mateo Pérez Rasira, 1; Enrique Macho, 0,40; Emilio Fernández, 1; Braulio González, 0,50; José Antonio Ceballos, 0,50; Armando Alonso, 0,50; Delfino López, 0,50; Francisco Ortega, 0,50; Demetrio Monje, 0,35; Antonio Gómez, 0,50; Agustín Fernández, 2; Agustín Ramos, 0,25; Pedro Telechea, 1; Manuel Fernández Antolín, 1; Luis Fuentes, 0,25; Alejandro Ceballos, 1; Maximino Ceballos, 0,50; Alejandro Maestro, 0,50; Mariano Meléndez, 0,55; Mariano Meléndez Fernández, 0,25; Raúl Meléndez, 0,25; Casimiro Gómez, 0,40; Vicente González Gutiérrez, 0,50; Antonio Agrad, 0,50; Pedro Ceballos, 0,50; Manuel Meléndez, 0,50; José Martínez, 0,50; Guadalupe Fernández, 2; Sergio Pérez, 0,50; Julián Quintana, 2; Domingo San José, 0,50; Avelino Revuelta, 0,50; Edmundo Larrondo, 0,50; Primitivo González, 1; José Arozamena, 0,50; Máximo Pérez, 0,50; Ángel Gutiérrez, 0,30; Manuel Díaz Fuentes, 0,50; Un donante, 0,50; Arsenio Fernández, 0,50; Víctor Martínez, 0,30; Argimiro Díaz, 0,50; José Barquín, 1; Primitivo López, 0,50; Jacinto Rodríguez, 0,50; Ramiro Pérez, 0,50; Germán Maños, 0,60; Rule, 1; Tarsila Pérez, 0,50; Un donante, 1; Jesús Mujica, 0,25; Un donante, 1; Casa Rodríguez, 3; Fonda Buelna, 3; Un donante, 2; Manuel Martín, 0,50; Isidro Cayón, 0,50; Alipio Hidalgo, 0,20; Gonzalo Ruiz de Barceña, 1; Venancio Ibáñez, 1; Josefa Sánchez, 0,50; Agrupación Socialista de Reocín, 5; Cultural Socialista, 10; Agrupación Socialista de Rieocorbo, 5; Francisco Quintana, 25; "La Fraternidad", 50.

José Abad, 1,50 pesetas; Ramón Mijares, 1,50; Robustiano González, 2; Luis

Mirón, 1; Gregorio Díaz, 1; Francisco Pérez, 1; Ramón Cadelo, 1; Antonio San Miguel, 1,50; Fidel San Miguel, 1; León Azucenaga, 1; Luis Pérez, 1; Ángel Colorio, 1; José Martínez, 1; Victoriano San Martín, 0,50; Florencio Sáiz, 1; Mariano Morante, 1; Recaredo Gutiérrez, 1; Rafael Cañas, 1; Antonio Velez, 1; Antonio Bermúdez, 1; Fernando Pedreguera, 1; Manuel Méndez, 0,50; Andrés Ruiz, 1; José Mazo, 0,50; R. Macías, 0,50.

Julio García, 0,50; Ramón Ortega, 1; Antonio Suárez, 2; Ricardo Gómez, 1; Jesús Herrera, 0,50; Diego Leal, 1; Feliciano Leal, 1; José Díez, 1; Martín Usua, 1; Diego López, 1; José Sáiz, 1; Félix Otero, 1; Manuel Gutiérrez, 1; Florentino López, 1; Hilario Haro, 0,50; Jesús Sánchez, 1; Mateo Cadete, 0,50; Jesús Hoyas, 0,50; Francisco Díez, 1,50; Fernando Díaz, 1; Hipólito Díaz, 1; Leonardo García, 2; Lucas Ortega, 1; Luciano Francés, 1; José Luarca, 0,50.

Peña "Villa Santillana", 9,65; Agrupación Socialista de Torrelavega, 10; Obreros de las canteras de Pontejos, 5; Casa Campesina de Rieocorbo, 20; Julio Pérez, 1; Lorenzo Rodríguez, de Potes, 5; Pedro Vergara, 5; X. X., 100.

Suma total, 1.969,75.
Agradecemos la colaboración de las "afileres" que envían estos compañeros.

Tren especial a Bilbao

La animosa Peña Deportiva Colón, aprovechando con el consiguiente júbilo el resonante éxito conquistado en la ría de Bilbao por los bravos remeros de Peñacastillo, que se han clasificado para la regata de honor que se verificará el domingo próximo entre las tripulaciones de Sestao, Orío, Peñacastillo y Santurce, ha organizado un tren especial para la invicta villa, con objeto de facilitar el desplazamiento a los numerosos aficionados que se interesen por las emotivas luchas de la boga. Tanto más cuanto que ahora se trata de dilucidar la hegemonía del Norte entre vizcaínos, guipuzcoanos y cántabros.

Los precios de los billetes serán de 11,50 segunda clase y 7,30 tercera, precios bajísimos que facilitarán el éxito de la organización.

El tren saldrá de Santander a las 6,02 y llegará a Bilbao a las 9,24, saliendo de la invicta villa a las 21 (media de la noche) para llegar a Santander a las 12,35.

Las inscripciones se recibirán a partir de hoy, martes, en la secretaría de la Peña Deportiva Colón, Cuesta de Gibaja, 10, bar, advirtiéndose al público que se cerrará la inscripción el próximo viernes.

Señorita:
¿Quiere usted ser artista?
Visite el estudio de Varietés
"MONTFERRER"
ATARAZANAS, 17, 1.º
(Horas de 4 a 8 tarde)

CARTELERIA
María Lisarda Gran Cinema
Compañía de Comedias
Ladrón de Guevara-Rivelles
Hoy, martes, a las 7 y 10,30
El drama en tres actos, de los hermanos Quintero,
MALVALOCA
Butaca de patio, 2,50 y 3,00; Anfiteatro, 0,75

Actuación de la Compañía de comedias MARTI-PIERA
Hoy, lunes, a las 7 y 10,30
Estreno de la comedia en tres actos original de Francisco Serrano Anguita
Tú, el barco; yo, el navegante
PRECIOS
Butaca 3,00 2,50
Principal 1,75 1,25
Gradería 1,00 0,75

Sala Narbón
Hoy, martes, a las 7,30 y 10,30
MUJERES QUE MATAN

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Grandes éxitos
Negresca **María Jiménez** **Dioni Lan**
Canzonetista **Bailarina** **Cancionista**

ENORME EXITO
ESTRELLITA LOPEZ
Supervedette frívola
En breve gran atracción

Todos los días varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

El gobernador de Vizcaya califica el pleito vasco como "maniobra, barullo". El Gobierno declara que "asiste la razón moral a los Ayuntamientos". ¿Quién tiene razón?

Mientras el Gobierno y el gobernador se ponen de acuerdo, se agravan los problemas, se altera el orden público, dando motivo a que el director general de Seguridad manifieste que "envía fuerzas para los conflictos sociales de Santander", perjudicando nuestro veraneo y alarmando a las familias de los forasteros.

¿Cómo no va a ver crisis!

La Ley de Vagos está hecha para aminorar la delincuencia y combatir a la rufianería, pero en manos del Gobierno Samper, sirve para encarcelar a los trabajadores y proteger al homosexual.

Manuel Domingo y Lino Abad, afiliados a la C. N. T., están bajo los horrores del paro forzoso, habiendo sido encarcelados y concentrados en el campo de Guadajajara como vagos.

El hermano del ministro de la Gobernación era piedra angular del homosexualismo del barrio chino barcelonés, pudiendo servir de ensayo a los estudios sobre los sexos en que se distingue el doctor Marañón; pero Rafaelillo, el ministro, envía a su hermano para deleite de los moros de Fernando Póo, y le señala 500 pesetas como alto funcionario del Estado.

Quedamos el 14 de abril que las crisis del Gobierno en régimen republicano, se diferenciaban de las habidas durante la monarquía, en que aquéllas se plantean en pleno Parlamento y a la luz de la democracia y que éstas se planteaban en el Palacio real y a la luz mortecina del camerino de la reina. Alguna prueba palmaria teníamos que tener para demostrar que esto no es régimen republicano. ¡Oh, el divino calvo del señor Lerrouxi

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO
Sociedad de Obreros del Volante y Similares.
Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 28 del presente mes, a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda, en esta Casa del Pueblo, Magallanes, 6.
Por tratarse de un orden del día muy extenso, se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros.

Sindicato Marítimo "La Naval"
Para el martes, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo a todos los boteros de transporte de viajeros en la bahía, se les convoca a una reunión al objeto de constituir la sección. No debe faltar ninguno.

Sociedad de Aserradores mecánicos, Similares y Mozos de Almacén
Se pone en conocimiento de todos los federados se pasen por la Secretaría en los días laborables, de cinco

a ocho y media de la tarde, para llenar el boletín de inscripción para el censo profesional.

Al mismo tiempo se ruega a los compañeros trabajando la obligación de ponerse al corriente del cuponaje pro Casa del Pueblo.

A las Sociedades y Casas del Pueblo de la provincia. — Se las suplica que a la mayor brevedad nos remitan

questionario con las respuestas debidas, — las que no lo hayan efectuado — el día, enviado por esta sección, para la formación de la Federación Provincial de la industria.

Sociedad de Profesiones y Oficios Varios

Se convoca a todos los componentes del Cuadro Artístico Socialista a

una reunión que se celebrará el día 27 del corriente, a las nueve de la noche, en el piso tercero de la Casa del Pueblo, para resolver un asunto urgente.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Esta directiva pone en conocimiento de todos los compañeros, que los días de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domingos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva los lunes, a las seis y media de la tarde, a cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación para que, según dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

También se pone en conocimiento de los compañeros que deseen tomar parte en el festival deportivo proletario, se pasen por secretaría, donde se les informará respecto a esta manifestación deportiva obrera.

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550
SANTANDER

"La Maruca"

CASTILLA 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
Callos sábados y días festivos
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Bar Ramples

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Fefa Herboas, SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B
EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer esto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Diensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y si se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

Forasteros:

Comed frenis a Estación Cantábrico
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA



Santoña

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española

Representante general
en Santander:

Casa Musicator

Gramófonos y discos

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El conflicto de los Ayuntamientos vascos

Los agentes de Policía continúan su vigilancia en la Casa consistorial, llegando, incluso, a sentarse en la Sala de la Alcaldía, con el objeto de seguir más de cerca los pasos y andanzas de los concejales

Bilbao. — Lo comentarios que se han hecho durante todo el día de hoy en el Ayuntamiento han girado sobre la escrupulosa vigilancia llevada a cabo por orden del gobernador y encomendada a los agentes de Policía.

El Congreso judío de Ginebra toma acuerdos para defenderse contra las persecuciones hitlerianas

GINEBRA. — Sigue celebrando normalmente sus sesiones el Congreso judío reunido en esta ciudad. Entre los acuerdos tomados hasta ahora, figuran el de convocar para el año próximo un Congreso Judío Mundial, y el de intensificar en todo el mundo el boicot comercial contra la Alemania hitleriana.

La reina Guillermina está muy cansada

LA HAYA. — Se anuncia oficialmente que la reina Guillermina se siente desde hace algún tiempo enormemente fatigada.

Francia, también se prepara

PARIS. — Están ya muy adelantados los preparativos para las maniobras aéreas que habrán de verificarse en la región parisense a fines de mes actual.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciona la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

como en días anteriores, a observar los pasos y seguir las conversaciones de los concejales desde los pasillos de la casa consistorial, sino que haciendo uso de las órdenes que les han sido encomendadas, han pasado al interior de las salas y despachos del Ayuntamiento, sentándose incluso en la destinada a la persona que ocupa la representación municipal ocasionando con ello el natural malestar a cuantas personas han ido a consultar sus asuntos con la representación municipal.

SE HA CELEBRADO LA REUNION DE LA COMISION INTERMUNICIPAL

Bilbao. — A pesar de la estrecha vigilancia montada en el palacio municipal, para conocer el fondo de las conversaciones de los concejales de la villa, los agentes no se dieron cuenta de que del Municipio habían salido los dos concejales elegidos para tomar parte en el Comité Ejecutivo de la Comisión intermunicipal.

Dichos concejales, sin que se aperceban los agentes han salido del Ayuntamiento y se han trasladado al lugar indicado reservadamente reuniéndose con los demás representantes de los Ayuntamientos vascos, continuando la labor que les ha sido encomendada por los municipios de las tres provincias vascongadas, y sin que hayan sido molestados por la Policía, por desconocer ésta el lugar donde se verificaba la reunión.

EL GOBERNADOR DE VIZCAYA CONCEDE UN NUEVO PLAZO AL SEÑOR ERCORECA

Bilbao. — El gobernador civil, señor Velarde, ha enviado un nuevo oficio al alcalde destituido, señor Ercoreca, notificándole no haber tramitado el recurso contra la multa de cinco mil pesetas que le fué impuesta, alegando el gobernador que esta decisión ha sido adoptada por no haber depositado el alcalde destituido la cantidad correspondiente en la Delegación de Hacienda.

No obstante, el señor Velarde le anuncia al señor Ercoreca que a pesar de no haber sido realizado el depósito de la cantidad oludida, le concede un nuevo plazo de cinco días para que lo realice, y así poder seguir la tramitación del recurso de alzada.

Es propósito del señor Ercoreca no atender las indicaciones del gobernador civil y en cambio elevar al ministro de la Gobernación el oportuno recurso de queja.

LA PROXIMA SESION MUNICIPAL

Bilbao. — Al frente de la alcaldía no figura por ahora en definitiva ningún miembro de la corporación, aun cuando al despacho edil alcalde hayan acudido en la mañana de hoy diferentes concejales.

Aún no se sabe quién habrá de ser la persona que habrá de convocar la próxima reunión de la Corporación, aun cuando se supone que lo haga el concejal que mayor votación obtuvo en las elecciones del 12 de abril de 1931.

Es fácil que la sesión se celebre en segunda convocatoria, y en ella los

asistentes a la misma se limiten a aprobar el acta de la sesión anterior.

Se tiene la impresión de que la sesión próxima será presidida por el concejal socialista señor Gómez, por encontrarse ausente su compañero de minoría, señor Nadal.

CARTELERIA POLITICA

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA.—COMISION ORGANIZADORA

A la juventud montañesa

Constituido recientemente y en medio del mayor entusiasmo la Juventud del Partido de Izquierda Republicana de esta población, se dirige en vibrante llamamiento a la juventud montañesa para que todos aquellos dotados del espíritu de rebeldía y renovación que caracteriza a esta decisiva e interesante etapa de la vida, vengán con todo celo y disciplina a militar en nuestras filas.

La reacción avanza a pasos agigantados; el enemigo, en posesión de todos los resortes que rigen la sociedad actual, ahoga todo intento de reforma que pueda llevarnos a situaciones en que una mejor justicia y una comprensión más humana de los deberes y derechos de cada individuo aseguren un orden social que no sea un oprobio de la actual civilización.

La República que nosotros soñamos está prostituida, casi reducida a la nada, adulterada y llena de las corruptelas, vicios y marrullerías propias de los tiempos anteriores al 14 de abril.

A este estado de cosas nos han llevado gentes que, titilándose de republicanos, no han sabido serlo por cegarles la ambición y las ansias del mando.

Tratamos de conseguir la educación política de la Juventud, tomando como más firmes puntales el más puro izquierdismo, unido a un estricto y avanzado criterio de justicia social.

Si el enemigo único, favorecido de esta política tan peregrina del "dejar hacer", se creyese con fuerzas suficientes para intentar un retroceso en los escasos progresos que se pudieran llevar a cabo en una época contemplativa y en la que presidió, junto a un legalismo exagerado, un respeto excesivo para aquellos que precisamente ahora forman en las filas de la reacción, nosotros, la JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA, como un solo hombre, oponemos todas nuestras fuerzas par que ese crimen de lesa Humanidad no se reve a la práctica.

Jóvenes montañeses! La Juventud de Izquierda Republicana os espera con los brazos abiertos, confiados en que habréis de acudir a esta llamada que se os hace en momentos críticos y graves para nuestra querida República

La Comisión Organizadora.

Partido Nacional Republicano. Agrupación local de Santander

Esta Agrupación local se complace en comunicar a todos sus afiliados y a cuantas personas se interesen por las actividades del Partido, que ha sido designado en asamblea celebrada el día 13 del corriente mes el siguiente Comité ejecutivo local; Presidente, don Elijías Ortiz de la Torre; vicepresidente, don Atanasio Tomás Ortiz; secretario general, don Pedro Sanglade Echeandia; secretario de actas, don Demetrio de Dios Menéndez; tesorero, don Ramón Giral Pérez; vocal primero, don Francisco de la Mora y de la Gándara; vocal segundo, don Jesús Entrecanales Pardo.

Se ruega a todos los afiliados que depositen la ficha que les ha sido entregada en el local de secretaría, Car los VIII, 2, primero, antiguo Ateneo, donde también serán facilitados ejemplares de la misma a cuantas personas deseen solicitar su ingreso en esta Agrupación.

Los mineros belgas se niegan a aceptar la rebaja de salarios

BRUSELAS. — En vista de que los obreros mineros se niegan a aceptar la reducción del cinco por ciento en los salarios, propuesta por los patronos a consecuencia de la elevación de los números índices a 659, se va a proceder a un informe sobre los salarios, cuyos resultados serán comunicados al ministerio del Trabajo, para que resuelva lo que hay que hacer.

La prensa alemana polemiza con la prensa británica, sobre las consecuencias del plebiscito

BERLIN. — El diario "Boersen Zeitung" publica un artículo exclusivamente consagrado a rebatir determinadas afirmaciones que acaba de hacer el "Times", de Londres, respecto de la política interior alemana, sobre todo en el sentido de que "después del plebiscito Alemania está rodeada de enemigos".

El diario berlinés reprocha a su colega londinense el afán que tiene por ver en cada proyecto de ley del Gobierno hitleriano y en cada discurso de los dirigentes de la política germánica, indicios que le permiten difundir calumnias contra el régimen fascista.

El "Boersen Zeitung" acaba diciendo que en Inglaterra no se ha sabido apreciar la serie de concesiones que ha venido haciendo Alemania en el orden internacional, ni la paciencia con que el país está tolerando el peso de los tratados, que la pusieron en condiciones de manifiesta inferioridad respecto de las demás grandes potencias europeas.

El canciller austriaco hace declaraciones a la Prensa

NIZA. — Antes de abandonar esta ciudad el canciller austriaco, señor Schusnning, recibió al corresponsal de "Le Temps", al cual hizo interesantes manifestaciones.

Entre otras cosas, dijo lo siguiente: "En estos momentos, me resulta difícil hacer ninguna declaración sobre los acontecimientos actuales, o sobre nuestra situación internacional. En realidad, no tengo nada que decir inmediatamente después de la entrevista de Florencia, sino solamente reducirme a los términos de los comunicados oficiales. Todo cuanto puedo decirle es que deseo y espero que van a llegar tiempos mejores. Tengo absoluta confianza en que ha de ocurrir así."

Respecto de la situación interior de mi país, soy optimista. El poder del Estado va en aumento y nos será posible asegurar la tranquilidad, tan necesaria para el desarrollo económico de nuestra nación.

Acabó manifestando la satisfacción que le ha producido su breve estancia en la Costa Azul, que no conocía, y manifestó su deseo de volver a ella lo antes que sus múltiples ocupaciones lo consientan.

Aún no se ha aclarado el asesinato del magistrado Prince

PARIS. — Sigue sin ser aclarado el misterioso asesinato del magistrado Prince, una de las derivaciones más apasionantes del famoso affaire Stavisky.

"Le Petit Parisien", en su edición de provincias, dice que el doctor Paul, médico forense y uno de los siete médicos que practicaron la autopsia al magistrado asesinado, ha hecho declaraciones en las cuales ha dicho que los trabajos histológicos que realiza para esclarecer el suceso no han terminado todavía.

Lo mismo ocurre con otras investigaciones científicas encaminadas al mismo fin. Ha asegurado que el informe definitivo sobre estas cuestiones se hará público antes de un mes.

Un crimen pasional

Apuñala barbaramente a su amante y a dos hijas de ésta

BILBAO. — Comunican de Ses-tao, que esta mañana, poco después de las seis, se presentó al guardia municipal que presta servicio en la calle de Luiz Elizalde, el individuo Lorenzo Sánchez Templeque, de cincuenta y siete años de edad, casado, el cual mientras entregaba al agente un cuchillo de grandes dimensiones totalmente ensangrentado, le dijo que en el número 19 de la calle de Ramón y Cajal había apuñalado a su amante, causándole la muerte.

El guardia, acompañado del agresor se trasladó al número 19 de la calle citada, en la que vivía Luisa Zárraga, en compañía de dos hijas y de su amante, Lorenzo Sánchez Templeque.

El guardia penetró en la vivienda, y vió tendida en el suelo, en medio de un gran charco de sangre el cadáver de Luisa Zárraga, junto al cual lloraban amargamente dos hijas de la víctima, llamadas Felisa y Pilar Echanguren, de dieciocho y catorce años, respectivamente, las cuales, al salir en defensa de su madre habían resultado también lesionadas, aunque afortunadamente de carácter leve.

Se sabe que momentos antes de

ocurrir el sangriento suceso, Lorenzo mantuvo una acalorada discusión con su amante, consecuencia de la cual fué el que esgrimiendo un cuchillo de grandes dimensiones, le apuñaló en diferentes partes del cuerpo hasta ocasionarla la muerte.

Como decimos, al intervenir las hijas de Luisa Zárraga, para defender a su madre, recibieron igualmente heridas cortantes, que fueron calificadas después por el médico que las asistió, de pronóstico leve.

El criminal se encontraba separado de su esposa. Hace poco tiempo acabó de extinguir en el penal de Tolosa la pena que por la Audiencia de Logroño le había sido impuesta, por el delito de homicidio, trasladándose a vivir a Baracaldo.

Al salir de la cárcel entabló relaciones amorosas con Luisa, con quien ha vivido hasta el día de hoy.

Personado el Juzgado de guardia en el lugar del suceso ordenó la inmediata detención del homicida, así como también el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

Después del plebiscito

El Partido Comunista alemán, publica un manifiesto clandestino

BERLIN. — Desde hace algunos días, la policía tiene noticias de que el Partido Comunista, que se halla fuera de la ley, está haciendo circular un manifiesto clandestino, en el cual comenta desde su punto de vista los resultados del plebiscito.

Ha podido comprobarse que el hecho es cierto, y se sabe que dicho manifiesto, en uno de cuyos párrafos dice lo siguiente:

"Los resultados del plebiscito del 19 de agosto han confirmado enteramente las apreciaciones hechas por el Comité Central del Partido Comunista, a raíz de los acontecimientos del 30 de junio. El Comité Central afirmó entonces que la dictadura fascista se debilitaba rápidamente, que

el descontento aumentaba sin cesar, no solamente entre los obreros, sino entre las masas laboriosas del campo y de la ciudad en general, y que la base de masas del fascismo se restringía.

Los millones de adversarios del fascismo que éste encuentra ahora en su camino, se transformarán en una fuerza invencible si sabemos unirnos en la lucha por nuestras reivindicaciones."

Según parece, pues se guarda gran reserva sobre este particular, la policía ha practicado numerosas detenciones de personas a quienes se considera responsables de la publicación del manifiesto.

En Villabona (Guipúzcoa), aparece el cadáver de un joven asesinado misteriosamente

SAN SEBASTIAN. — Hoy, a las diez de la mañana, comenzó a circular en el pueblo de Villabona la noticia de que un hombre había sido muerto durante la noche del domingo. Poco más tarde se confirmó la noticia.

Se había encontrado el cadáver horriblemente mutilado.

El juez se personó en el lugar donde había sido encontrado el cadáver y se procedió a su identificación, resultando ser del joven José Lorenzo Zugasti Tejería, de veinticuatro años, y domiciliado en el caserío "Apeche", del término de Aneca.

Parece que José Lorenzo era un mozo de buen humor, simpático y cordial, que llevaba con frecuencia dinero en el bolsillo, y por esta circunstancia se cree que el móvil del crimen ha sido el robo.

Seguendo su costumbre de divertirse, José Lorenzo estuvo el domingo en las fiestas de Larraul, y por la noche, a las once, se le vió en la fonda "Pasos-enea", donde cenó, pero a partir de esta hora se le perdió de vista, y sin duda de doce de la noche en adelante, fué cuando fué asesinado.

Aunque algunos sospechan que el crimen hay de por medio asuntos de faldas, la creencia más generalizada es la de que el móvil ha sido el robo. Sin embargo, hasta ahora es imposible concretar nada.

Es muy difícil señalar el sitio donde José Lorenzo fué asesinado, pues se ha encontrado algunas manchas de sangre a una distancia de unos siete metros antes de llegar al sitio donde yacía el cadáver, lo que hace suponer que antes hubo lucha entre el muerto y el criminal o los criminales, y que llegó a herir a alguno de los asesinos, o de lo contrario que José Lorenzo intentó correr hasta que cayó muerto.

El cadáver presenta terribles heridas, que demuestran el enaflamamiento de los criminales, pues parte del cuello y cara están horriblemente destrozados a cuchilladas y hachazos.

Cada vez se afirma más la creencia de que han sido varios los criminales, y probablemente uno acometió a la víctima con un cuchillo y otro con un hacha.

El juez practica diligencias para aclarar el suceso.

Los jóvenes socialistas son perseguidos por vestir camisetas rojas

SEVILLA. — Comunican del pueblo de Tomares que la Guardia civil disolvió a un grupo de jóvenes socialistas que vestían camisetas rojas, y llevaban una estrella en el pecho, los cuales, en plan excursionista, llegaron de Sevilla.

En la Casa del Pueblo manifestaron que se trataba tan sólo de un grupo que quince afiliados a la Juventud Socialista que se dedican los días festivos a hacer excursiones, y que fueron detenidos cuando en unión de otros jóvenes socialistas de los pueblos cercanos compraban artículos para comer.